

# ГОЛОС

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

СРЕДА, 7 АВГУСТА 1996 г.

ИНДЕКС 54022

61 (5684)

ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ

# ВРЕМЕНИ

## Заботы хлеборобские

### Новости События, Факты

#### Уборка в районе

На 5 августа по данным сельхозуправления зерновые скончены на площади 37131 гектар (96,6 проц. уборочной площади), обмолочены на 36567 гектарах (95,2 проц.). Валовой сбор составил 105036 тонн при средней урожайности 28,7 ц/га.

Основная часть хозяйств закончила убирать озимую пшеницу. Она скончена и обмолочена на 21912 гектарах (89,8 проц.), урожайность составляет 30,6 центнера.

#### Выплаты

#### на питание

Президент России Б. Ельцин подписал Указ о компенсационных выплатах на питание обучающихся в государственных, муниципальных общеобразовательных учреждениях, учреждениях начального профессионального образования. Указом предусмотрено, что размер компенсационных выплат 3 процента в день от минимального размера оплаты труда из расчета на одного обучающегося в течение учебного года. Выплаты производятся с 1 января 1997 года.

#### Землю—

#### крестьянам

С участием специалистов, руководителей подразделений состоялся Совет СХИ «Зольское». Рассматривались вопросы о порядке исполнения Указа Президента РФ «О реализации конституционных прав граждан на землю». Теперь земельщики ознакомлены со своими правами и обязанностями и вполне закономерно задают вопрос: что конкретно сельхозпредприятие гарантирует владельцу земельного пая в этом году?

Н. КИРЬЯНОВ.

#### К сведению

#### жителей

#### Кировского района

В связи с напряженной эпизоотической и эпидемиологической обстановкой по сибирской язве, сложившейся в крае, в целях недопущения возникновения заболеваний людей и животных сибирской язвой — запрещается торговля мясом, молоком, мясными и молочными продуктами на стихийных рынках, реализация предприятиями торговли и общественного питания всех форм собственности, гражданами и предприятиями мясомолочной продукции, не прошедшей ветеринарно-санитарную экспертизу.

Администрация района.

До окончания уборки озимой пшеницы оставался буквально один день, когда мы побывали на полях бригады № 1 АХК «Орловское». Десять степных кораблей бороздили 55-гектарный участок. Спешили хлеборобы завершить жатву, пока после продолжительных дождей установились погодные дни, на счету каждый час, каждая минута.

Теперь уже на душе у земледельцев спокойно, хлеб убран, доставили зерно на тока, где теперь ведется его подработка: надо очистить, часть отправить на элеватор, отдать долги по товарному кредиту, отобрать семенной фонд, рассчитаться с людьми. Но есть и другая работа: убрана выращенный урожай, не забывать о будущем. Поэтому комплексно ведутся работы по подготовке почвы, семян. Время летит быстро — глядишь и уже пора начинать осенний сев.

С думами о хлеборобских делах я и застал ранним утром в кабинете главного агронома И. И. Нестеренко. Иван Иванович срочно готовил сводку в управление сельского хозяйства, времени для разговоров практически не было: спешил в поле. И все же мне удалось с ним переговорить на одну тему, которая волновала всех, — жатва. Скажем безошибочно, что орловчане всегда по всем

делам шли впереди. Хозяйство славилось на весь край высокими урожаями. Теперь времена изменились и, к сожалению, не в лучшую сторону.

— Нынче мы выращивали озимую пшеницу на 1386 гектарах, — рассказывает Иван Иванович. — Много труда пленили наши хлеборобы, чтобы собрать урожай. Старились использовать с полной отдачей благоприятные дни. В работу запустили 12 комбайнов — три «Дон-1500», две «Нивы», шесть колосов

и один югославский НК-1520. Сказать, что техника у нас всегда наготове, нельзя. Более 15 лет комбайны отработали на 15 и более лет. Отсюда и трудности при отсутствии запчастей и средств для их приобретения. Поэтому изыскали все возможности, сделали все, чтобы жатву провести по хозяйствски. И несмотря на высокую нагрузку

— 230 гектаров на комбайн при норме 120-130 гектаров, управлялись с уборкой в намеченные сроки.

Главный технолог полей



## Постановление

### главы администрации Ставропольского края

#### о введении обязательной сертификации услуг общественного питания на территории Ставропольского края

В соответствии с Законами Российской Федерации «О защите прав потребителей» и «О сертификации продукции и услуг», постановлением Совета Министров — Правительства Российской Федерации от 13 апреля 1993 года № 332 «Об утверждении Правил производства и реализации продукции (услуг) общественного питания», в целях обеспечения безопасности услуг общественного питания ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Ввести на территории Ставропольского края сертификацию услуг общественного питания по показателям безопасности.

2. Установить, что конкретные этапы проведения сертификации предприятий общественного питания определяет комитет администрации края по торговле и бытовому обслуживанию населения (Коллегия) по согласованию со Ставропольским центром стандартизации, метрологии и сертификации (Семенев).

3. Провести сертификацию услуг общественного питания, оказываемых предприятиями общественного питания всех форм собственности и гражданами — предпринимателями, занимающимися производством, реализацией и организацией потребления кулинарной продукции (далее — предприятия), органами по серти-

фикации, аккредитованными Госстандартом Российской Федерации в установленном порядке.

4. Временно, до создания

в крае разветвленной сети органов по сертификации услуг общественного питания и получения сертификатов в сроки, определенные комитетом администрации края по торговле и бытовому обслуживанию населения, предприятия осуществляют свою деятельность в сфере общественного питания на основании заявления-декларации согласно приложению.

5. Запретить на территории Ставропольского края с первого октября 1996 года оказание услуг общественного питания без заявления-декларации или сертификата соответствия.

Вновь выданные предприятия осуществляют услуги общественного питания только после проведения сертификации.

6. Рекомендовать Ставропольскому краевому управлению Государственной инспекции по качеству товаров, торговле и защите прав потребителей комитета Российской Федерации по торговле (Гирин), другим органам, осуществляющим контроль за деятельностью предприятий потребительского рынка, передавать сведения в органы

по сертификации о фактах грубых нарушений в деятельности предприятий с целью использования этих данных

для определения стабильности

производства и качества

услуг.

7. Предложить Ставропольскому центру стандартизации, метрологии и сертификации:

7.1. Сформировать фонд нормативных документов, необходимых для сертификации услуг общественного питания и обеспечить возможность их приобретения, предприятиями, организациями, а также гражданами — предпринимателями.

7.2. Провести работу по формированию органов сертификации услуг общественного питания в крае, оказывать методическую помощь в работах по сертификации.

7.3. Принять меры по использованию при проведении сертификации лабораторий, располагающих необходимой испытательной базой, имеющими в области аккредитации услуги общественного питания.

7.4. Организовать совместно с комитетом администрации края по торговле и бытовому обслуживанию населения работу по разъяснению политики в области сертифи-

циации, пропаганде целей, задач и правил сертификации услуг общественного питания.

8. Главам администраций городов и районов края:

- 8.1. Принять меры по доведению настоящего постановления до предприятий всех форм собственности и других заинтересованных организаций.
- 8.2. Содействовать в создании сети органов по сертификации услуг общественного питания и их аккредитации, подготовке к их аттестации, оказывать органам по сертификации практическую помощь в период их становления и в последующей работе в части выделения необходимых помещений, средств для приобретения оборудования, предоставления другой финансовой помощи.

9. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации края В. М. Шагинова.

10. Настоящее постановление вступает в силу со дня его опубликования.

Глава администрации  
Ставропольского края  
П. МАРЧЕНКО.

## «Маленькому кораблю»—большое плавание

Несколько месяцев назад ТОО «Арго», что в Марийской, стояло на пороге закрытия. Помню, встретил тогда нас директор предприятия А. В. Акопов далеко не в радужном настроении. Цеха были пусты, рабочие разошлись в бессрочные отпуска. Только один директор находился на своем рабочем месте. Он думал, прикидывал, строил планы выхода из кризиса. Но это были тщетные попытки: все зависело от стабильности курса рубля. А инфляция в тот период была на высоком уровне.

Забытые готовой продукцией склады тоже давали ощущение беспокойства. Не было реализации, не было денег на закупку сырья...

И вот снова мы решили заглянуть в «Арго». И тому, что увидели, приятно подивились. Нас встретил мерный стрекот взальных машин, в цехах деловая рабочая атмосфера.

Что изменилось? Арманис Варгашанович в бодром присутствии духа рассказал нам о своем возрождении. И в первую очередь отметил, что цены на сырье долгое время остаются постоянными, а это дает возможность производителям работать без всплесков. Появилась возможность поиска новых поставщиков сырья, заключения деловых контрактов на взаимовыгодной основе.

— Вчера вернулся я из г. Иваново, — рассказывает А. В. Акопов, где с директором крупного комбината «Медиана» был заключен устный договор на поставку крупной

партии сырья. Замечу, именно устный, не письменный. Это о чем-нибудь говорит? Да, о доверии. О деловом партнерстве. И о том, что мы сумели создать себе имидж. Нам доверили на слово, и дали товар в рассрочку. И для нас это как находка. Теперь мы можем выплачивать людям зарплату без задержек. А еще появилась возможность решать социальные вопросы. Ну, например, выделить пособие на приобретение лекарств, некоторые медицинские услуги.

Я слушала Арманиса Варгашановича и думала о том, как этот человек прекрасно разбирается в экономических лабиринтах, как стремителен преодолеть «девятый вал» инфляции и не только в своих собственных интересах, но и в интересах работающих у него людей. Он четко знает, что работникам нужна большая зарплата, по сравнению с той, которую они получают. Какую именно — не называл. Да и правильно, все зависит от цен на рынке. Каждый, по его мнению, должен жить по-человечески. Достойно содержать себя и свою семью.

Сегодня ТОО «Арго» занимается производством чулочно-носочных, трикотажных изделий детского и взрослого ассортимента. Но держит курс на заказчика. Что это значит? А то, что в любое время предприятие может перепрофилировать свое производство по его желанию.

Надо, скажем, заказчику партию спортивных брюк или костюмов — пожалуйста, только деньги платите. Все

будет исполнено в срок и на высоком уровне.

А как было раньше? Ну, например, пуговицу на изделии перенести в другое место. В целую проблему это выльется. И с художественным советом надо согласовать, и подключить многих знающих и понимающих специалистов. Полгода уйдет на такую пустяк. Вот и видите мы все одинаковые, серые, безликие вещи. Сегодня, конечно, другой подход, другие потребности. И это хорошо. Но вернемся к беседе с А. В. Акоповым.

— Да, сегодня времена другие, и очень сложные. И твердо убежден, что производство в нашей стране никому не нужно. Его просто вялят в угоду заморскому поставщикам. И полагаю, что делают это те высокопоставленные чины, которые не понимают или не желают понять, что этим они подрывают отечественную экономику. Заставляют тем самым своего производителя маинуть на все руки и заняться, как сегодня говорят, «легким бизнесом», т. е. куплей-продажей. Но разве это дело?

Забот и проблем у директора ТОО «Арго» предостаточно. И хотя на предприятии появилась возможность управлять оборотными средствами, появился рынок сбыта, успокаиваться рано. Надо думать о перспективе производства. Покупать новое оборудование, на что пока денег нет.

Ну что ж, пожелаем «маленькому кораблю» «Арго» большого плавания.

Н. СТЕПИНА.



А. В. Акопов — директор ТОО «Арго».

Фото В. ПОКИДЬКО.

## Что, где, почем?

**НОВОПАВЛОВСКИЙ РЫНОК** считается одним из самых дорогих не только в районе, но и в крае, потому что на нем ходячих не товаропроизводители, а перекупщики. И побывала на этом рынке и убедилась, что у нас цены не выше, чем на рынках края.

Мясо говядины предлагалось по 14 тысяч за килограмм, свинины — по 16, в магазине эти продукты стоят соответственно 10 тысяч и 18 тысяч (свинина вырезка), нутрии — и в магазине и на рынке — 8 тысяч килограмм. За литр молока надо отдать 1700 рублей, 5 тысяч — за десяток яиц, за килограмм помидоров, за килограмм лобио, за килограмм баклажанов.

Рыба свежая имеет одинаковую цену, что на рынке, что в магазине, но на рынке она бывает гораздо чаще, и стоит от 6 до 10 тысяч за килограмм.

Домашняя сметана — 16 тысяч килограмм, магазинная — 11. Блюдо творога — 2,5 тысячи, масло сливочное — домашнее и магазинное — тоже сравнялись в цене, 19 тысяч за килограмм. Ведро картошки можно купить за 25–30 тысяч, килограммы огурцов и капусты — за две тысячи, столько же стоит пучок зелени и пучок молодой моркови, болгарский перец — по тысяче за штуку.

Яблоки, абрикосы, груши — на выбор — 15 тысяч ведро, смородина — 10 тысяч килограмм, малина — 7 тысяч. Сыр домашний — 12 тысяч, столько же стоит в магазине супутуни. Колбаса — разная, в зависимости от наименования и цены: вареная — 19 тысяч — самая дешевая, а колченая — от 22 до 47, сахар на рынке можно купить по 3 тысячи за килограмм, в магазине — по 3,5. Сравните это с ценами на других рынках:

**СТАВРОПОЛЬ**: молоко в магазине 2300, на рынке — 1300, масло сливочное 20–24 тысячи, на рынке — 18, сыр в магазине 23–25 тысяч, на рынке — 12–13, говядина в магазине 11–12 тысяч, на рынке — 16–18, свинина в магазине 12600, на рынке — 16–20 тысяч, птица в магазине 13–15 тысяч, на рынке — 12–15.

**ПЯТИГОРСК**: молоко в магазине 1400–2450, на рынке — 2000, масло сливочное — 17–23, на рынке — 20 тысяч, сыр в магазине 12530, на рынке — 12 тысяч, говядина в магазине 12 тысяч, на рынке — 12–15 тысяч, свинина (в магазине нет) на рынке — 13–16, птица в магазине 10–15, на рынке — 17 тысяч.

**ПЕТРОВСКИЙ РАЙОН**: молоко в магазине 2–2300, на рынке — 1500, масло сливочное в магазине 18–20, на рынке — 18–20 тысяч, сыр в магазине 13–17, на рынке — 13–17 тысяч, говядина в магазине 13, на рынке 13–16 тысяч, свинина в магазине 14–16, на рынке — 14–16 тысяч, птицы в магазине нет, на рынке — 15–25 тысяч.

## Учиться лучше на чужих ошибках

Почему одни удается быстро сделать деньги и головокружительную карьеру в бизнесе, а другие вынуждены довольствоваться вторыми ролями? Зависит ли это от киприозов судьбы? Сейчас многие склоняются к тому, что формула успеха неизменна, и искусству делать карьеру можно научиться. Для этого нужно использовать ряд простых правил, выработанных опытом удачливых предпринимателей. Вот некоторые из них.

▲ Успех приходит к тем, кто его добивается. Не жди, когда тебя кто-нибудь «откроет». Раскрывайся сам, убеждай себя: я хочу, я могу, и сделаю.

▲ Приглядывайся и учись. Пробуй выяснить, что добивающие успех делают не так, как ты. Учись не только на своих ошибках, но и на чужом опыте.

▲ Никогда не упускай из виду цель. Сформулируй конкретную идею, а не предавай-

ся туманным мечтам. Установи сроки выполнения своих планов и старайся их соблюдать.

▲ Определи приоритеты. Нельзя одновременно выступать во всех ролях. Кто излишне разбрасывается, обречен на неудачу.

▲ Учись говорить «нет». Быть «приятным во всех отношениях» — тяжелый труд. Он не каждому по плечу и может не оставить сил на выполнение важных задач.

▲ Четко определи, какое время суток для тебя наиболее продуктивно. Не трати эти ценные часы на мелочи и рутинную работу, ее можно заниматься, когда раслаблены.

▲ Развивай положительное мышление. Пессимизм не улучшает качества жизни.

▲ Распределей обязанности, не взвалив все на себя. Поделась с другими частью своей ответственности, используй энергию и интеллект других в общих целях.

▲ Поощряй других. Вдохновляй на полезные поступки, излучай хорошее настроение.

▲ Будь любопытен к чужому мнению, никого не перебивай, «коллекционируй» противоречивые высказывания.

▲ Ничего без необходимости не откладывай. Порой лучше принять неверное решение, чем мучить себя и других неизвестностью. То, к чему ленит душа, делай немедленно.

▲ Доверяй собственным ощущениям. Разум не всегдален, порой интуиция может оказать неоценимую услугу.

▲ Оставайся спокойным, когда другие нервничают. Спокойствие шунтирует соперника ощущение твоей силы, подчиненному — надежности и правоты.

Андрей ОРЛОВ,  
зам. председателя ГКРП,  
доктор экономических наук.  
(Газета «Труд»).

На вопрос «подорожала ли наша жизнь?» даже ребенок сегодня ответит «конечно, подорожала». Баснословные цены окружают нас со всех сторон: цены на продукты, на одежду, на коммунальные услуги, платным стало образование, огромных денег стоит медицинское обслуживание и многое, многое другое. Казалось бы, только дорожному принес нам седьмой день... но это только на первый взгляд. А если на вопрос «подорожала ли наша жизнь?» посмотреть с другой стороны, в смысле — наша собственная жизнь? Ответ прост: похоже, что она ничего не стоит сегодня. Практически все краевые средства массовой информации сообщили о трагедии, случившейся 28 июня на автовокзале г. Нальчика: в рейсовом автобусе сработало взрывное устройство. В результате 5 человек погибли, 20 получили ранения разной степени тяжести. Все было на удивление просто: сумка со взрыв-

ным устройством большой мощности. Когда, где и кем была поставлена эта смертоносная ручная кладь в автобус, выясняют сейчас правоохранительные органы. Но она сделала свое черное дело. Этот взрыв очередной, эти жертвы — не первые жертвы подобных происшествий. Помните, как в прошлом году на Верхнем рынке краевого центра погибла молодая женщина? И причиной ее смерти стал обнаруженный ею полиэтиленовый пакет, холдинг которого отсутствовал. Женщина посчитала его своим, попыталась рассмотреть, что в нем. От раздавшегося взрыва народ бросился в панике... Кстати, причина трагедии, случившейся не так давно в Московском метрополитене, стал все тот же заполненный пакет, оставленный кем-то. Такой же пакет с бананами, «забытый» 11 июля в московском троллейбусе, стал трагедией для его пассажиров, 12 июля взрыв троллейбуса № 48 на марш-

рута, следующего по проспекту Мира в г. Москве, повлек новые жертвы: из 27 человек — 8 в тяжелом состоянии.

Число преступлений, связанных с угрозами взрывов, возрастает: в 1992 году — 7 случаев, в 1993 году — 99 случаев, в первом полугодии 1996 года — уже 52 подобных факта. Естественно, что каждый из нас вольно или невольно может оказаться жертвой или пострадать от воздействия взрывов, которые используются различными преступными группировками, формированиями, отдельными лицами в целях дестабилизации общественной и политической обстановки, в случаях вымогательства, с целью запугивания, при исполнении заказных убийств.

Практика свидетельству-

ет, что в большинстве случаев используется оружие боеприпасы, взрывчатые вещества и взрывные устройства, находящиеся в незаконном обращении. В частности, преступники применяют гранаты, тротиловые шашки, самодельные взрывные устройства. В качестве примера подобных случаев приведем фрагменты из оперативных сводок УВД АСК за последние месяцы:

«...в 6 часов утра в подъезде дома № 50/2 по улице Донаторцев произошел взрыв неустановленного взрывного устройства. Выбросы эксперта, обнаруженные на месте происшествия, являлись частями радиоуправляемого взрывного устройства. В качестве заряда с поражающими осколочными элементами в данном взрывном устройстве использована граната Ф-1 промышленного изготовления... или

«на территории СТОК ВАЗ г. Лермонтова обнаружено взрывное устройство. Результаты исследования: взрывное устройство изготовлено самодельным способом с использованием элементов промышленного изготовления. Лицо, изготавлившее данное устройство, обладает необходимыми познаниями в области физики взрыва, электротехническом деле, осведомлено о способах изготовления аналогичных мин. Устройство является боеприпасом типа обтекаемой мины...»

Примечательно, что объектами преступлений чаще всего являются люди, занимающиеся коммерческой деятельностью и лица соседних регионов (республик), граничащих со Ставропольским краем. Что касается

## Будьте бдительны

## Будем с семенами

Юрий Иванович Мойса и Вячеслав Владимирович Карнаухов пришли в четвертую бригаду СХИ «Орловское» совсем недавно, первый — бригадиром, второй — механиком. Сейчас еще рано говорить о каких-то успехах и победах, но страду они уже пережили вместе со своим коллективом, хотя выдалась эта страда очень нелегкой: СРХИ спутала все карты земельцам: град почти полностью уничтожил посевы ячменя, а это 220 гектаров, захватил 157 гектаров пшеницы... Одно спасло: был поздний посев, и урожай сохранился. А вот семенную редьку пришлось пересеять. Словом, хлопот у землемельца — полон рот. В бригаде 1300 гектаров, а рабочих всего 31 человек.

А поле бригадное очень ответственное, оно семенное. Хозяйство практически не покупает на стороне семена

будущего урожая. Ими обеспечивает СХИ «Орловское» бригада № 4. Здесь испытывают по двадцать-тридцать гектаров разных сортов пшеницы, есть гибридная кукуруза, сегодня это «Либерра», под которой занято 176 гектаров.

Надо сказать, что даже в самые неурожайные годы земли села Орловки дают прекрасные урожаи. И в этом немалая заслуга тех, кто душу вкладывает в эту работу.

Да только мало вырастить, надо урожай собрать, переработать, довести до нужной кондиции. И сегодня все для этого на бригадном току готово: есть и павессы добротные, и склады хорошие, и линии кукурузы для сушки и рупики, и техника вся на ходу. А главное — в бригаде сейчас очень высокая дисциплина труда, хорошая производительность.



Отлично трудится здесь Иван Дубинцев, Василий Смельцов, Виктор Ронков, Петр Хорват и другие. Благодаря их труду, хозяйство будет с семенами.

На снимке: механик Вячеслав Карнаухов, тракторист Иван Дубинцев, бригадир Юрий Мойса.

Фото В. ПОКИЛЬКО.  
Текст В. АНДРЕЕВОЙ.

## Исповедь спекулянта

— Если вы назовете мое настоящее имя — мне на ба-  
зах этом не жить! Поняли?!

Я смотрю в выразительные глаза Василия (назовем его так условно) и все понимаю: ему надо жить, надо зарабатывать, содержать семью.

Разговор наш откровенный, и Василий хочет одного — остаться никогнико.

— Василий, — спрашиваю я, — скажи откровенно: разетиры донимают?

— Нет, Русских они не трогают. А вот кабардинцы продавали помидоры, изложились: 200 тысяч отдали.

— Почему никому не зайдет?

— А вы бы заявили? Есть гарантия, что эти парни не «отстегивают» милиции?

— А милиция допекает?

— Случается. Например: просрочил сертификат... Есть зануды, требуют: «Гони документ!» Господи, да пойду, куплю за 10 тысяч! Тоже мие проблема! Времени жалко!

Сунешь кому коробку конфет — отстанет, и больше к тебе месец не подходит. А есть служаки рьяные: на подкуп не идут. Тогда «сворачиваются» молча... Не пересирай лучше его! Но обычно общий язык находим, потому и стоим тут бессменно...

— Кто вы по профессии? интересуюсь я у бизнесмена.

— Экономист. А по роду деятельности — спекулянт. Да-да! Не смотрите на меня так выразительно. Я называю вещи своими именами, Ино-

все, в результате которого пострадало 3 человека, два других изъяты — в домовладениях, последствием чего стала одна смерть, плюс 4 человека пострадавших.

«Что же за злодеи, эти взрыватели? Какие матери их вырастили?» — одноко это не риторические вопросы. Парадокс, но потенциальными преступниками в этом плане являются наши подростки. Когда-то представители зарубежных фирм, производящих детские игрушки, удивились тому, каким спросом пользуются у русских детей не только военные игры, но и игровые военные атрибуты. Так, мальчики, выросшие с детским автоматом в руке, сегодня осваивают взрывные устройства. Это не так давно изобретенное новшество принесло молодым ребятам, как массу неизве-

щих обсчитываю, не обвещиваю... Товар мне поставляет посредник (был бы спой транспорт — имел бы больше «квартеры», ни с кем бы не пришлось делиться), чистой прибыли имею в месяц пару «лимонов».

Жена полгода зарплату не получает. Семью надо кормить, обувать? одевать? Мужик и или кто? Есть у меня самолюбие?

Грустно это или смешно, а за год своего предпринимательства я дом себе достроил. На «итровское» жалование — десять лет бы не хватило...

Бот и судите сами, что выгодно, а что нет.

Все подчинили мы «золотому тельцу»! Иной раз сам себя презираю: во что я превращаюсь, Господи?! Где мое человеческое достоинство? Зачем меня государство 15 лет учило?! Я не могу продать свой интеллект, он не востребован, он никому не нужен. Я спекулянт! Это моя планида: мои дети хотят есть, а жена хорошо одеваться, жить комфортно, принимать «нужных и выгодных» гостей.

Мы уже забыли, когда в нашем доме видели лица своих настоящих друзей... Да и остались ли они у нас теперь? Я уже не помню, когда мы всей семьей за столом-то собирались вместе хотя бы поужинать или на праздник какой: вечно дела, вечно некогда. В день рождения подарки дорогие дарим друг

другу. А что толку?! Как вспомню те цветы, что украл на клумбе для невесты спой когда студентом был (вся комната обиженская на «атасе» стояла) — нет цены тем розам!

Теперь я могу корзину ку-  
пить, без ущерба для семейного бюджета, но уже нет той радости, нет того света в глазах...

За все приходится платить в этой жизни. Душой мель-  
чаю. Понимаю, а противостоять не могу. Выбирать приходится между материальным благополучием и духовным равновесием. Как все это совместить — не знаю. У меня не получается,

Если бросить на весы, что я приобрел и что потерял за время своей коммерческой деятельности, скажу по-правде: я потерял себя. Я лишился всего святого, что было в душе и сердце.

А кого в том винить? Выбор был свободным... И право было у меня...

Хватит ли сил бросить долю и стать самим собой — не знаю. Едва ли... Слишком уж велико «притяжение благополучия».

Это жуткая гравитация — не оторвешься, пока «фор-  
тит»...

Все у меня есть сегодня. Нет главного: я не могу сказать, что я счастлив...

Беседу записала  
В. ЧЕРНЫШЕВА.

## и осторожны

ирай, в результате которого пострадало 3 человека, два других изъяты — в домовладениях, последствием чего стала одна смерть, плюс 4 человека пострадавших.

«Что же за злодеи, эти взрыватели? Какие матери их вырастили?» — одноко это не риторические вопросы. Парадокс, но потенциальными преступниками в этом плане являются наши подростки. Когда-то представители зарубежных фирм, производящих детские игрушки, удивились тому, каким спросом пользуются у русских детей не только военные игры, но и игровые военные атрибуты. Так, мальчики, выросшие с детским автоматом в руке, сегодня осваивают взрывные устройства. Это не так давно изобретенное новшество принесло молодым ребятам, как массу неизве-

щих ощущений, так и (к счастью не всем) шикарные коляски, потерю рук, ног. Однако, даже зная о возможности несчастного случая, многие продолжают блововать в подъездах и на улицах, оглушая прохожих. Но это еще не все. Популярной военной забавой среди школьников и студентов, желающих законю (!) прогулять учебное время, стала дача ложной информации о подлоге взрывных устройств на территории учебных заведений. Бессспорно, просто злостная шутка. Однако, вполне понятно, что сотрудники милиции, попустутратив время на осмотр таких «какобы заминированных» зданий (еще не было ни одного случая действительного подлога милиции), в этот самый момент нажмы совсем в других местах. В связи с этим Уголовный

кодекс России пополнился новой статьей 213, предусматривающей за этот вид преступления лишение свободы на срок до 3-х лет или штраф в размере 30 минимальных зарплат. И самое главное, что ответственность за содеянное наступает с 14 лет. Очень серьезно и то, что, оказывается, настопящую мину, как и другие военные трофеи, не так уж сложно приобрести, достаточно знать где. Но самое опасное то, что взрывные устройства иногда можно просто найти или наорваться на них на улице.

Таким образом, если вам попался на глаза лодозрительный предмет и возникает угроза взрыва, придерживайтесь такого плана действий: предмет не осматривайте, не поднимайте, так как многие из них оснащены взрывателями, срабатывающими при вибрации или перемещении. Если такой предмет обнаружен вами в помещении, откройте окна — это позволит снизить силу взрывной волны.

## Спрашивали — отвечаем

Мне приходится ухаживать за больным человеком, инвалидом, потерявшим способность двигаться. Прошу ответить на вопрос: будет ли оплачиваться мой труд организациями соцзащиты и войдет ли этот период в мой стаж работы?

В. КУЧИНСКАЯ.

Как нам ответила специалист Управления социальной защиты населения И. Зинченко, вы будете получать пособие в размере 60 процентов от минимальной зарплаты, как трудоспособное лицо, ухаживающее за нетрудоспособным, при наличии необходимых документов. Все это время засчитывается в трудовой стаж работы.

После рождения ребенка и сразу не написала заявление с просьбой о пособии. Сейчас малышу уже четыре месяца. Не опоздала ли я это сделать?

И. ВЕЛИЧКО.

Консультацию по этому вопросу нам дала специалист Управления соцзащиты по выплате детских пособий О. Бурдулица.

С таким заявлением вы можете обратиться в Управление социальной защиты населения не позднее шести месяцев со дня рождения ребенка. При этом вам обязаны выдать пособие и за предыдущий период в размере 53 тыс. 130 рублей.

## Весенний призыв

Краевой военный комиссариат подвел итоги «призыва весны 1996 года. По словам начальника 2-го отдела краевого комитета полковника В. Таренко, наряд на весенний призыв в этом году выполнен на 103 процента. Этот результат — лучший за последние годы: прошлой весной и осенью успехи призыва на действительную службу были куда скромнее.

Нынешний призыв прошел, как уверяет полковник Таренко, без происшествий, без срывов, все команды уходили вовремя. Как и в прошлые годы, краевое комитета обеспечивали призывающими все виды Российской Вооруженных Сил. Могло констатировать: общими усилиями властей и работников военкоматов края ситуация с призывом в Российскую армию, в прошлые годы едва не ставшая критической, постепенно стабилизируется.

С. П.

последних, то количество террористических актов привело на Минераловодский район; за полгода — 8 взрывов. Нередки случаи применения паровых устройств при самоубийствах на почве ревности, в нетрезвом виде.

С начала года уже погибли 12 человек. В человек пострадало. За 6 месяцев сотрудниками милиции Ставропольского края изъято 243 гранаты, 5 гранатометов, 3 мины, 3,5 кг взрывчатых веществ, 11 самодельных взрывных устройств, 24 бинокльных шнуря, 4 взрывателя.

Преступления, совершающиеся с применением взрывных устройств и взрывчатых веществ, зафиксированы в Ставрополе в этом году. С начала года уже произошло 3 взрыва: один из них в машине заместителя военного комиссара Ставропольского

край, в результате которого пострадало 3 человека, два других изъяты — в домовладениях, последствием чего стала одна смерть, плюс 4 человека пострадавших.

«Что же за злодеи, эти взрыватели? Какие матери их вырастили?» — одноко это не риторические вопросы. Парадокс, но потенциальными преступниками в этом плане являются наши подростки. Когда-то представители зарубежных фирм, производящих детские игрушки, удивились тому, каким спросом пользуются у русских детей не только военные игры, но и игровые военные атрибуты. Так, мальчики, выросшие с детским автоматом в руке, сегодня осваивают взрывные устройства. Это не так давно изобретенное новшество принесло молодым ребятам, как массу неизве-

щих ощущений, так и (к счастью не всем) шикарные коляски, потерю рук, ног. Однако, даже зная о возможности несчастного случая, многие продолжают блововать в подъездах и на улицах, оглушая прохожих. Но это еще не все. Популярной военной забавой среди школьников и студентов, желающих законю (!) прогулять учебное время, стала дача ложной информации о подлоге взрывных устройств на территории учебных заведений. Бессспорно, просто злостная шутка. Однако, вполне понятно, что сотрудники милиции, попустутратив время на осмотр таких «какобы заминированных» зданий (еще не было ни одного случая действительного подлога милиции), в этот самый момент нажмы совсем в других местах. В связи с этим Уголовный

кодекс России пополнился новой статьей 213, предусматривающей за этот вид преступления лишение свободы на срок до 3-х лет или штраф в размере 30 минимальных зарплат. И самое главное, что ответственность за содеянное наступает с 14 лет. Очень серьезно и то, что, оказывается, настопящую мину, как и другие военные трофеи, не так уж сложно приобрести, достаточно знать где. Но самое опасное то, что взрывные устройства иногда можно просто найти или наорваться на них на улице.

Таким образом, если вам попался на глаза лодозрительный предмет и возникает угроза взрыва, придерживайтесь такого плана действий: предмет не осматривайте, не поднимайте, так как многие из них оснащены взрывателями, срабатывающими при вибрации или перемещении. Если такой предмет обнаружен вами в помещении, откройте окна — это позволит снизить силу взрывной волны.

Материал подготовлен службой информации и общественных связей совместно с сотрудниками 5 отдела управления уголовного розыска и экспертизы криминалистического управления УВД АСК.

## Брачный договор

Семейный кодекс РФ определяет правовой режим общего имущества как принадлежащего супругам на праве общей совместной собственности, то есть без определения долей. Иначе говоря, закон не ставит право на это имущество каждого супруга в зависимость от его дохода. Но закон, естественно, не в состоянии охватить все многообразные жизненные ситуации, слагать все противоречия интересов людей — уложить их в прокрустово ложе раз и навсегда установленных правил просто невозможно. Поэтому Семейный кодекс допускает регулирование имущественных отношений супружеских брачным договором, который статья 40 определяет как «соглашение лиц, вступающих в брак, или соглашение супружеских супругов, определяющее имущественные права и обязанности супругов в браке и (или) в случае его расторжения».

Брачный договор не может регулировать личные имущественные отношения между супружескими супругами, права и обязанности которых в зависимости от детей? Потому что эти права и обязанности могут регулироваться только законом, ибо по сути своей являются конкретизацией основополагающих принципов семьи и даже основных прав человека, таких, как равенство прав супружеских во всех областях жизни, приоритет защиты прав ребенка перед интересами родителей, и т. п. Недопустимо, например, установливать договором, что супруги должны жить вместе (жене должна следовать за мужем), потому что это налагает на конституционную свободу выбора места жительства каждым из супружеских, то есть на равенство их прав. Нельзя договором устанавливать исключительное право мужа на решение каких-то вопросов воспитания детей, потому что это нарушает права ребенка на семейное воспитание, когда все вопросы воспитания должны решаться супружескими совместно, как это записано в Международной конвенции «О правах ребенка» и в статье 31 Семейного кодекса РФ. Брачный договор не может ограничивать право каждого из супружеских на обращение в суд за защитой своих прав — это тоже понятно.

А вот имущественные правоотношения супружеских как в период брака, так и после его расторжения можно урегулировать договором, именно брачным, причем урегулировать не так, как это регламентирует закон. Например, согласно статье 42 Семейного кодекса брачным договором супруги вправе изменить установленный законом режим совместной собственности. Полная сущность законного режима общего имущества супружеских (он закреплен в статье 34 Семейного кодекса). Имущество, нажитое супружескими во время брака, является совместной собственностью. К нему закон относит доходы от трудовой или предпринимательской деятельности, доходы от результатов интеллектуальной деятельности (авторское вознаграждение).

В брачном договоре супружеские вправе установить режим общего долевого или раздельной собственности: на все свое имущество, на его отдельные виды или на имущество каждого из них. Например, автомашина, приобретенная на общие средства, принадлежит также супругу, который в период брака осуществлял ведение домашнего хозяйства, уход за детьми или по другим уважительным причинам не имел самостоятельного дохода.

В брачном договоре супружеские вправе установить режим общего долевого или раздельной собственности: на все свое имущество, на его отдельные виды или на имущество каждого из них. Например, автомашина, приобретенная на общие средства, принадлежит также супругу, который в период брака осуществлял ведение домашнего хозяйства, уход за детьми или по другим уважительным причинам не имел самостоятельного дохода.

Вот что записано в статье 42 Семейного кодекса: «Супружеские вправе определить в брачном договоре свои права и обязанности по взаимному содержанию, способы участия в доходах друг друга, по-

рядок несения каждым из них семейных расходов, определить имущество, которое будет передано каждому из супружеских в случае расторжения брака, а также включить в брачный договор любые иные положения, касающиеся имущественных отношений супружеских. Права и обязанности, предусмотренные брачным договором, могут ограничиваться определенными сроками либо становиться в зависимости от наступления определенных условий».

Как видим, кодекс исходит из принципа свободы договоров и предоставляет мужу и жене достаточно широкое правовое поле для определения своих взаимоотношений. Важно только учесть, что брачный договор не может содержать условия, которые ставят одного из них в крайне неблагоприятное положение или противоречат основным началам семейного законодательства. Договор, содержащий такие условия, может быть признан судом недействительным по требованию любого из супружеских. Например, нельзя записывать в нем такое условие, что в случае развода жена лишается права на долю в общем имуществе, и т. п. Такие условия будут юридически ничтожны.

Как же практически заключается брачный договор? Его заключение возможно не только в период брака, но и до регистрации брака. Если он заключен предварительно между женихом и невестой, то в силу вступает только со дня регистрации брака. Составляется в письменной форме и подлежит нотариальному удостоверению, иначе будет недействительным. Односторонний отказ от его исполнения не допускается, однако по соглашению супружеских он может быть изменен или расторгнут в любое время. По требованию одного из супружеских он может быть тоже изменен или расторгнут судом, но только по основаниям и в порядке, которые установлены Гражданским кодексом РФ для изменения или расторжения договора. Например, тогда, когда он заключен человеком, скрывшим супружескую и от органов загс, что уже состоит в зарегистрированном браке. Такой брак должен быть признан недействительным, но пострадавшая супружеская вправе требовать и немедленного расторжения брачного договора, не дожидаясь решения суда о признании брака недействительным.

Газета «Труд».

## Реклама. Объявления, справки

ПРОДАЕТСЯ автомашина «Москвич-412», выпуск 1991 года, в хорошем состоянии.

Обращаться: г. Новопавловск, ул. Набережная, 5, после 17 часов.

1-1 (000263)

Сниму квартиру для бабушки со взрослой внучкой сроком на 1 год. С предоплатой.

Обращаться по телефону 2-15-61.

1-1 (000270)

Программация «Ювента» объявляет дополнительный прием детей в 1, 2, 3, классы.

Помимо основных предметов дети изучают английский язык, историю и культуру народа, логические развивающие игры, основы театрального искусства, основы танцевальной культуры, изобразительное искусство, ритмическую гимнастику, занимаются в кружках и студиях.

Бесплатное обучение бесплатное. Плата за дополнительные услуги составляет 50000 рублей в месяц.

Пребывание детей до 17 часов и их питание по желанию родителей.

Заявления принимаются до 28 августа 1996 года по адресу: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 35, телефон 4-21-93.

1-1 (000272)

УЧРЕДИТЕЛИ:  
 администрация района,  
 трудовой коллектив редакции.  
 Время подписания в печать по  
 графику: 14.00.  
 Номер подписи в 14.00

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Фермерское хозяйство «Приозерье» сообщает о ликвидации. Претензии принимаются в течение недели.

1-1 (000269)

Кировский суд объявляет торги на продажу имущества МПМК-4.

База, автобус «Кубанец», а/м «ГАЗ-52», трактор ПОТУ-5000. Торги состоятся 19 августа 1996 года в 10 часов утра в здании суда.

Обращаться: райсуд, кабинет № 5, телефон 2-04-69.

1-1 (000273)

### БЛАГОДАРНОСТЬ

Мы, родственники Антонины Петровны Кравецкой, выражаем сердечную благодарность коллегам Государственной налоговой инспекции по Кировскому району и всем, кто оказался рядом с нами в трагический момент жизни нашей семьи.

Главный редактор — 2-04-20; отдел писем, отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел — 2-27-94; ответственный секретарь, бухгалтер — 2-03-94; фотокорреспондент — 2-27-94.

Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СУББОТА, 10  
1 КАНАЛ

- 8.05 «Кралаш»
- 8.25 Фильм «Удар! Еще удар!»
- 10.00 Новости
- 10.10 Слово пастыря
- 10.30 Не зевай
- 11.00 Утренняя почта
- 11.35 Смак
- 11.55 «Чуден град Москва».
- Фильм 2-й
- 12.25 Мультфильм
- 12.40 Дневной киносеанс. «Вася»
- 15.00 Новости (с с/п)
- 15.20 Мультфильм
- 15.35 В эфире — Президентский оркестр
- 16.05 Бомонд
- 16.25 Оно в Европу
- 16.55 Футбол. Чемпионат России. «Спартак» (Москва) — «Локомотив» (Москва). В первые Новости
- 18.50 В мире животных
- 19.30 «Золотая серия». Год
- 1980. Детективный фильм «Сыщик». 1-я серия
- 20.45 Спокойной ночи, малыши
- 21.00 Время
- 21.40 «Сыщики». 2-я серия
- 23.00 На фестивале в Монте-Карло
- 23.50 Брейн-ринг
- 0.40 Коллекция первого канала. «Люди на юге».

КАНАЛ «РОССИЯ»

- 8.00 Вести
- 8.20 Серия «Мак и Матилья»
- 8.45 «Элли и Дикуль»
- 9.10 «Элли и Дикуль»
- 9.35 Устами младенца
- 10.05 Футбол без границ
- 10.30 Прислуга
- 11.00 Вести в одиннадцать
- 11.15 Русское лото
- 12.00 Горячая десятка
- 12.55 Провокация простого
- 13.30 Книжная лавка
- 14.00 Вести
- 14.20 «Эй, ухнем!»
- 14.35 Программа передач (П)
- 14.40 Телефильм (П)
- 14.50 Интервью недели (П)
- 15.05 «Кинни», 2-я серия
- 15.55 Про все... (П)
- 16.45 Империя игр
- 17.40 Репортёр
- 18.00 Волшебный мир Диснея
- 18.55 Примите наши поздравления (Н)
- 19.40 Студия-2 (П)
- 20.00 Вести
- 20.35 Любимые комедии. «Киндер-дэз»
- 22.50 Абзац
- 23.45 У Ксении
- 0.15 Вести
- 0.30 Рек-тайм
- 0.45 Х/ф «Полночный поцелуй»

### ВНИМАНИЮ ВЫПУСКНИКОВ ШКОЛ И УЧИЛИЩ!

Буденновский зональный учебно-консультационный центр Ставропольского кооперативного техникума экономики, коммерции, права продолжает набор на учебу на заочное отделение техникума без экзаменов по специальностям: бухгалтер-экономист, бухгалтер-финансист, товаровед-юрист.

Срок обучения 1 год 10 месяцев. Оплата одного года обучения в пределах двух миллионов рублей. Допускается частичная оплата, сумма первоначального взноса — 50% от стоимости обучения.

Представляются следующие документы:

паспорт (для заключения договора),  
аттестат о среднем образовании,

четыре фотографии 3x4, четыре конверта.

Прием документов и заключение договоров производится в июле — августе 1996 г.

После окончания техникума выдается диплом государственного образца.

Обращаться по адресу:

г. Буденновск, микрорайон 1, УКЦ Ставропольского кооперативного техникума экономики, коммерции, права (в здании АО «Буденновскстрой»), телефон 3-14-63.

Техническим центром по ККМ при Кировском отделе статистики с 1 августа снижены цены на кассовые аппараты:

Микро-101 — 2450 тыс. руб.

ЭКР 3101 1 Ф — 2550 тыс. руб.

ЭКР 2101 1 Ф — 2450 тыс. руб.

САМСУНГ ЕР 4615 ПФ — 2850 тыс. руб.

В реализации также имеется бумага белая по сниженным ценам для ксероксов, принтеров, кассовых аппаратов.

Справки по телефону 2-04-61.

1-1 (000274)